

Союзистический СОЦТРУД

СЕМЬДЕСЯТСАТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

23 июня 1941 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 146 (2544)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 10 коп.

Да здравствует наша родная, непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Стахановским трудом будем крепить военную мощь нашей великой страны социализма!

Выступление по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова 22 июня

Граждане и гражданки Советского Союза!

Советское Правительство и его глава товарищ Сталин поручили сделать следующее заявление: сегодня в 4 часа утра без предъявления никаких-либо претензий Советскому Союзу, без об'явления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши города во многих местах, и подвергли бомбежке со своих самолетов, пехоты, артиллерийский обстрел были совершены также

эти самолеты и артиллерийский обстрел были совершены также в Румынской и Финляндской территории.

Это бесстыдное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством. Нападение на нашу страну произведено несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и Советское Правительство с полной добросовестностью выполняло все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершило несмотря на то, что за все время действия этого договора германское правительство ни разу не могло предъявить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбойничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей.

Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шульцбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как Народному Комиссару Иностранных Дел, заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить с войной против СССР в связи с сосредоточением частей Красной Армии у южной германской границы.

В ответ на это, мною от имени Советского правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не предъявляло никаких претензий к Советскому Правительству, что Германия совершила нападение на СССР несмотря на миролюбивую политику Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной. По поручению Правительства Советского Союза я должен также заявить, что ни в одном пункте наши войска и наша авиация не допустили нарушения границы и поэтому заявленное сегодня утром заявление румынского радио, что якобы советская авиация обстреляла румынский аэродром является сплошной ложью и провокацией.

Такой же ложью и провокацией является вся сегодняшняя декларация Гитлера, пытающегося задним числом состряпать обвинительный материал насчет несоблюдения Советским Союзом советско-германского пакта. Теперь, когда нападение на Советский Союз уже совершилось, Советским Правительством дан нашим войскам приказ — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы.

Правительство Советского Союза выражает непоколебимую уверенность в том, что наши доблестные Армия и Флот и смелые соколы Советской авиации с честью выполнят долг перед родиной, перед Советским народом, и нанесут сокрушительный удар агрессору.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, об'явившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу.

Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Правительство призывает вас, граждане и гражданки Советского Союза, еще теснее сплотить свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского Правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О мобилизации военнообязанных по Ленинградскому, Прибалтийскому особому, Западному особому, Киевскому особому, Одесскому, Харьковскому, Орловскому, Московскому, Архангельскому, Уральскому, Сибирскому, Приволжскому, Северо-Кавказскому и Закавказскому военным округам.

На основании статьи 49-й пункта „л“ Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР об'являет мобилизацию на территории военных округов — Ленинградского, Прибалтийского особого, Западного особого, Киевского особого, Одесского, Харьковского, Орловского, Московского, Архангельского, Уральского, Сибирского, Приволжского, Северо-Кавказского и Закавказского.

Мобилизации подлежат военнообязанные, родившиеся с 1905 по 1910 год включительно.

Первым днем мобилизации считать 23 июня 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета
СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета
СССР А. ГОРКИН.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об об'явлении в отдельных местностях СССР военного положения

На основании статьи 49-й пункта „п“ Конституции СССР об'явить военное положение в Архангельской области, Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Карело-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

Председатель Президиума Верховного Совета
СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета
СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

22 июня 1941 года.

Встанем грудью на защиту нашей родины

ТЕЛЕГРАММА МИТИНГА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА БАЛАКОВА
СЕКРЕТАРЮ ЦК ВКП(б) И ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА СССР
ТОВАРИШУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Услышав по радио сообщение Заместителя Председателя Совнаркома СССР товарища В. М. Молотова о том, что зарвавшиеся фашистские правители Германии вероломно нарушили договор о ненападении с Советским Союзом и 22 июня произвели вооруженное нападение на границы нашей социалистической родины, мы, трудящиеся города Балакова, собравшиеся на общегородской митинг, единодушно и горячо приветствуем и одобляем мероприятия нашего мудрого Советского Правительства, давшего приказ войскам победоносной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морскому и Воздушному флоту уничтожить вторгшиеся в нашу страну войска врагов и обуздеть гитлеровских захватчиков.

Мы заверяем Вас, наш дорогой вождь и учитель товарищ Сталин, что в такой ответственный момент мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина и нашего родного Советского Правительства, еще более повысим классовую бдительность. Берем на себя почетное обязательство—по-большевистски выполнять все задания партии и правительства, стахановским трудом крепить оборону страны и помогать доб-

лестным войскам Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту громить врагов, выполнять задания Правительства.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что по первому зову партии и Правительства мы все, как один, встанем с оружием в руках на защиту наших Советских рубежей, и до последней капли крови будем защищать наш свободный труд, великие завоевания Октябрьской социалистической революции.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы спокойны и глубоко уверены, что под руководством партии Ленина—Сталина и под вашим генеральным и испытанным руководством Советский народ в этой священной отечественной войне как и всегда выйдет победителем!

Да здравствует наше мудрое Советское Правительство!

Да здравствует наша родная, победоносная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, наш героический Военно-Морской Флот, наша славная Советская авиация!

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вождь и организатор великих побед Советского народа!

Дадим сокрушительный отпор зарвавшимся германским фашистам

С митинга трудящихся города Балакова

Такого многолюдного митинга никогда не было в Балакове. Тысячи трудящихся города собрались вчера к 8 часам вечера на площади у памятника Владимиру Ильичу Ленину. Все пришли сюда, чтобы выразить свое глубокое возмущение по поводу разбойничьего нападения германских фашистов на Советский Союз, чтобы продемонстрировать свою горячую любовь и преданность большевистской партии, Советскому Правительству и нашему великому Сталину, чтобы выразить свою готовность с оружием в руках выступить на наглого врага и разбить его наголову.

Митинг открывает председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Пичугин. Он предоставляет слово председателю исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Садчикову. Тов. Садчиков читает текст выступления по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел СССР товарища В. М. Молотова. По площади разносятся уверенные и четкие слова заявления товарища Молотова. Все стараются не проронить ни одного слова. Бурными аплодисментами встречают присутствующие на митинге призыв товарища Молотова теснее сплотить свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг Советского Правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина.

Заключительные слова

НГ 3559.

речи товарища Молотова: „Наше дело правое. Победа будет за нами”—встречены возгласами: „Ура”, „Вол с нашей земли наглых захватчиков”, „Ура великому Сталину”.

Торжественно и могуче звучит „Интернационал”. Долго несмолкающая овация продолжает греметь над площадью.

Тов. Пичугин предоставляет слово секретарю райкома ВКП(б) тов. Хохлову.

— Германские фашисты, — сказал тов. Хохлов, — напали на нашу страну как разбойники с большой дороги. Они помышляют поработить наш великий свободолюбивый Советский народ, навязать нам ярмо капиталистического рабства. Никогда не будет этого! Весь наш народ, от старого до малого, готов встать на защиту священных рубежей Советской родины, разбить, уничтожить наглого врага.

Райком ВКП(б) призывает всех партийных и непартийных большевиков района, всех граждан города и колхозных сел самоотверженным стахановским трудом обеспечить нашей героянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту полную победу над врагом. Железная дисциплина и организованность должны быть на каждом предприятии, в каждом колхозе. Под руководством великого Сталина мы будем громить врага так, как никто и никогда не громил фашистских захватчиков.

Каждый час будем крепить оборонную мощь нашей родины! Все силы для победы над врагом!

С горячими речами вы-

ступают от имени рабочих коллективов судоремонтного завода и завода имени Дзержинского т.т. Коблов и Левин. Они выражали глубокое возмущение вероломством немецких фашистов и заявили от имени своих коллективов, что все Балаковские рабочие, не щадя своих сил, будут работать по стахановски, по-большевистски и что по призываю нашей партии и Правительства все до единого человека, способные носить оружие, встанут грудью на защиту нашей любимой, свободной Советской родины.

Участник боев с белофинами младший командир тов. Рызлейцев заявил в своей речи, что он готов хоть сейчас встать в ряды героических бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и бить врага беспощадно, сокрушительно.

Районный военный комиссар тов. Быков призвал трудящихся города к железной организованности, к полному порядку и дисциплине при проведении мобилизации.

В глубокой тишине участники митинга заслушали текст телеграммы нашему великому Сталину. Крики „Ура”, „Да здравствует Сталин!” прокатились над площадью.

Митинг трудящихся города Балакова продемонстрировал непоколебимую уверенность в полной победе над врагом, готовность каждого с оружием в руках отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

На удар ответим сокрушительным ударом

Кровавые псы германского фашизма разбойничье напали утром 22 июня на границы нашей социалистической родины. Бомбардировке с воздуха подвергнуты мирные города Советского Союза. Мирный труд народов Советской страны нарушен. Родина находится в состоянии войны.

Коллектив Балаковского автоотряда, заслушав переданное по радио сообщение Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова, единодушно одобряет принятые правительством меры—приказ Советским войскам, нашей доблестной Красной Армии об изгнании врагов за советский рубеж, чтобы быть зарвавшимся фашистов на их собственной территории.

Коллектив заверяет большевистскую партию и Пра-

ти

наша доблестная Красная Армия, Красная Авиация, надела „смиренные башки” на белофинов, пух и праж разгромив приступную линию Маннергейма.

От имени коллектива рабочих и служащих кирпичного завода мне поручено заявить, что мы с сердца нашего дня считаем мобилизованными, готовыми в любую минуту встать на защиту границ социалистической родины. А час упорным стахановским трудом настойчиво борясь за досрочное выполнение квартального плана выпуска кирпича.

По поручению рабочего М. О. Севастьянова, директора кирпичного завода

Будем крепить оборону нашей страны стахановским трудом

Услышав по радио речь Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова о нападении зарвавшихся фашистских поджигателей войны на нашу родину, мы не можем спокойно выразить все чувства злобы и ненависти к подлым германским агрессорам.

Мы хорошо понимаем, что эта война навязана нам не пролетариатом Германии и не крестьянами, а фашистскими извергами, кровожадными правителями Германии. Но фашистская свора просчитается. Не в первый раз нам приходится давать сокрушительный отпор зарвавшимся врагам. Мы хорошо помним как

Фашистские правители просчитываются

Руководители германского фашизма организовали наглое разбойничье нападение на границы Советского Союза. Поработив ряд стран: Францию, Бельгию, Голландию, Данию, Норвегию, Грецию и другие страны, фашистские правители Германии хотят поработить народы великого Советского Союза, отнять у них свободу, восстановить власть капиталистов и помещиков.

Это им неудастся! Русский народ на протяжении ряда веков выбрасывал из пределов своей родины всех и всяких завоевателей. Тем более сейчас народы Советского Союза дадут сокрушительный отпор всем врагам, которые осмеливаются посягать на его национальную независимость и завоевания Октябрьской Социалистической Революции.

Я—старый краснофлотец. Еще в годы гражданской войны в невероятно тяжелых условиях, когда военные корабли нашей страны были частью уведенны из

мениками родины, частично потоплены прислойвой жаждой, — революционный Красный Флот заслужил от интервентов боязни Советской Прибалтики, сердце пролетарской революции—Ленинград. Сейчас наш Военно-Морской Флот вырос в грозную несокрушимую силу. Фашистские правители почувствуют силу нашего Военно-Морского Флота, сокрушительные залпы военных кораблей, авиации.

В борьбе с интервентами я участвовал в 18-ти сражениях, из которых мы ни одного не проиграли, утопив много первоклассных судов интервентов.

В грозный для родины час я не могу оставаться на стороне и готов в любую минуту выступить за защиту наших рубежей. Фашистские правители Германии просчитываются!

И. А. Лавцов—
орденоносец

Отв. редактор
Н. КУЗНЕЦОВ.

Заказ № 592. Тираж 1000